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รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ 
สมัยสามัญ  สมัยที่ 2  ประจำปี  2565 

ครั้งที่ 1/2565 
วันศุกร์ที ่ 29  เมษายน  2565  เวลา  09.00  น. 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลผกัตบ 
............................................ 

รายชื่อผู้เข้าประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นางสาวดรุณี        สวุรรณทอง ประธานสภาฯ ดรุณี          สุวรรณทอง 
๒ นายนิวัฒน์          ใจแก้ว รองประธานสภาฯ นิวัฒน์        ใจแก้ว 
๓ นายชาตรี           พันสิ่ว เลขานุการสภาฯ ชาตรี         พันสิ่ว 
๔ นายปั่น              น้อยกัลยา สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ปั่น            น้อยกัลยา 
๕ นายถนอม          แสงศร ี สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ถนอม         แสงศร ี
๖ นายชาติชาย       จันทรเสนา สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ชาติชาย      จันทรเสนา 
๗ นายอดิสร          ปลื้มสุด สมาชิกสภาฯ เขต ๑ อดิสร         ปลื้มสุด 
๘ นายสิทธิกร         สิงห์สาธร สมาชิกสภาฯ เขต ๑ สิทธิกร        สิงห์สาธร 
๙ นายสานิตย์         คชรมย์ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ สานิตย์        คชรมย์ 

๑๐ นายพฤฒิพงศ์      สิงห์สาธร สมาชิกสภาฯ เขต ๒ พฤฒิพงศ์      สิงห์สาธร 
๑๑ นายเพ่ิมพูลทรัพย์  สิงห์สาธร สมาชิกสภาฯ เขต ๒ เพ่ิมพูลทรัพย์  สิงห์สาธร 
12 นายสมเดช         ศรีไชยโยรกัษ์ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ สมเดช         ศรีไชยโยรักษ์ 

รายชื่อผู้ไม่เข้าประชุม   
-  ไม่มี   

รายชื่อผู้เข้าร่วมประชุมฝ่ายบริหาร 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายคำปลาย      คำแพงราช นายกเทศมนตรี คำปลาย      คำแพงราช 
๒ นายพิชัย           นนทะชิต รองนายกเทศมนตรี พิชัย           นนทะชิต 
๓ นายสุระ            อินทร์อำคา เลขานุการนายกฯ สุระ            อินทร์อำคา 
๔ นายสุนทร          สิงห์สาธร ที่ปรึกษานายกฯ สุนทร          สิงห์สาธร 

รายชื่อผู้ไม่เข้าประชุม   
1.  นายศักดา  ศรีพวง  ตำแหน่ง  รองนายกเทศมนตรีตำบลผักตบ   

รายชื่อผู้เข้าร่วมประชุมข้าราชการประจำและประชาชนทั่วไป 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นางวรินทร         ศิลปะรายะ รองปลัดเทศบาล วรินทร         ศิลปะรายะ 
๒ นางสาวถกลสุข    วัจนสุนทร หวัหน้าสำนักปลัด ถกลสุข       วัจนสุนทร 
๓ นายนิกร            สอนผา ผู้อำนวยการกองช่าง นิกร            สอนผา 
๔ นายทวี              แท่งทม หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ ทวี             แท่งทม 
๕ นายอนุสรณ์        แก้วพิลา หัวหน้าฝ่ายปกครอง อนุสรณ์       แก้วพิลา 
๖ นางเครือสุวรรณ   ใจแก้ว หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง เครือสุวรรณ  ใจแก้ว 
๗ นางอิสรีย์           ฐิติกานต์สกลุ หัวหน้าฝ่ายพัฒนารายได้ อิสรีย์          ฐิติกานต์สกุล 
8 นางจิดาภา         ช่างสาร นักพัฒนาชุมชน จิดาภา        ช่างสาร 
9 นายทวี              เนตไธสง ผู้ทรงคุณวุฒิ ทวี               เนตไธสง 

10 นายบุญมี           โพธิ์ศรี ผู้ทรงคุณวุฒิ บุญมี           โพธิ์ศร ี
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เมื่อถึงเวลาประชุม (09.00 น)  เลขานุการสภาตรวจสอบจำนวนสมาชิกสภาเทศบาลตำบล
ผักตบ ที่ได้ลงชื่อว่าครบองค์ประชมุหรอืไม ่(องค์ประชุมต้องไมน่้อยกว่า  6  คน) แล้วเลขานุการเชญิสมาชิกฯ 
เข้านั่งประจำที่ และเรียนเชิญประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ กดสวิชต์ธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และ
ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ 
ขั้นตอนการประชุมสภา 
นายชาตรี  พันสิว่ 
เลขานกุารสภาฯ 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลผักตบและผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ขณะนี้สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ
ได้มาพร้อมแล้วและถึงกำหนดเวลาที่จะเปิดประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ 
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2565  กระผมขออนุญาตเรียนเชิญ  
ท่านประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ ได้โปรดจุดธูป เทียน บูชาพระรัตนตรัย  
เพื่อเป็นสิริมงคล แห่งที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบอันทรงเกียรติแห่งนี้ 

ต่อจากนั้นขอเรียนเชิญประธานสภาตำบลผักตบ  ได้ดำเนินการประชุม
สภาฯ ตามระเบียบวาระที่ได้กำหนดไว้ต่อไป 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
       ประธานสภาฯ 

-  สวัสดีค่ะ ท่านสมาชิกสภาเทศบาล  คณะผู้บริหาร และข้าราชการ พนักงาน
เทศบาลตำบลผักตบ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาล
ตำบลผักตบ  สมัยสามัญ  สมัยที่ 2  ครั้งที่ 1  ประจำปี 2565 ซึ่งมีสมาชิกมา
ประชุม  จำนวน  12  ท่าน  ครบองค์ประชุมนะค่ะ 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่อง  ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ 
นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
       ประธานสภาฯ 

- ระเบียบวาระที่ 1  เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ คือ 
1. ประชาสัมพันธ์การรับขึ้นทะเบียนผู้สูงอายุประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.  

2566 คณุสมบัติผู้มีสิทธิได้รับเงินเบี้ยยังชีพผูสู้งอายุ 
- มีสัญชาติไทย 
- มีภูมิลำเนาอยู่ในเขตเทศบาลตำบลผักตบ 
- ผูสู้งอายท่ีุขึ้นทะเบียนตอ้งเกดิกอ่นวันท่ี  2  กันยายน  2506  โดยรับ
ขึ้นทะเบียน  ตั้งแต่วันที่  1 มกราคม  2565  ถึงวันท่ี  30  กันยายน  
2565  เวลา  08.30 น. – 16.30 น. ณ  สำนักปลัด  งานพัฒนา
ชุมชน  เทศบาลตำบลผักตบ 

ที่ประชุม - รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ สมัยสามัญ  สมัยที่ 
1  ครั้งที ่1  เมือ่วันท่ี  4  กุมภาพันธ์  2565 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  ต่อไป  ดิฉันจะดำเนินการประชุมระเบียบวาระที่ 2  เรื่อง รับรองรายงาน
การประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมัยสามัญ  สมัยที่ 1  ครั้งที่ 1  เมื่อ
วันที่  4  กุมภาพันธ์  2565  ซึ่งเอกสารสำเนารายงานการประชุม ได้นำส่ง
ให้กับทุกท่านแล้วขอให้สมาชิกทุกท่าน  ตรวจดูรายงานการประชุม มีทั้งหมด  
13  หน้า  มีท่านใดจะแก้ไข หรือเพิ่มเติมหรือไม่ 

ที่ประชมุ -  ตรวจรายงานการประชุม 
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นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
       ประธานสภาฯ 

-  ทุกท่านได้ตรวจสอบรายงานการประชุมเรียบร้อยแล้ว  มีท่านใดจะแก้ไขหรอื
เพ่ิมเติมข้อความในรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมัยสามัญ  
สมัยที่ 1  ครั้งที่ 1  เมื่อวันที่  4  กุมภาพันธ์  2565 หรือไม่   

ท่ีประชมุ -  รับทราบและไม่มี 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
       ประธานสภาฯ 

-  ถ้าไม่มีดิฉันขอมติที่ประชุมด้วยค่ะ  สมาชิกท่านใดมีมติให้รับรองรายงานการ
ประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมัยสามัญ  สมัยที่ 1  ครั้งที่ 1  เมื่อวันที่  4  
กุมภาพันธ์  2565  กรุณายกมือขึ้นค่ะ   

เห็นชอบ    11 เสียง 
ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
งดออกเสียง  1 คน 

-  เป็นอันว่าที่ประชุมให้การรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบล    
ผักตบ สมัยสามัญ  สมัยที่ 1  ครั้งที่ 1  เมื่อวันที่  4  กุมภาพันธ์ 2565 นะค่ะ 

ที่ประชุม - เห็นชอบ 

ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง  กระทู้ถาม 
นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  ต่อไปเป็นการประชุม  ระเบียบวาระที่ 3  เรื่อง  กระทู้ถาม 
ไม่มีนะค่ะ 

ที่ประชมุ -  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี 4 ญัตติขออนุมัติจ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสมงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
2565  จำนวนเงิน  3,904,800.- บาท (สามล้านเก้าแสนสี่พันแปดร้อย
บาทถ้วน) 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  ต่อไปเป็นการประชุม  ระเบียบวาระที่ 4  ญัตติขออนุมัติจ่ายเงินทุนสำรอง
เงินสะสมงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565  (จำนวนเงิน  3,904,800.- 
บาท)  ซึ่งแยกออกเป็น  3  ญัตตินะค่ะ   เชิญท่านนายกเทศมนตรี  เสนอญัตติ  
4.1  ญัตติขออนุมัติจ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสมงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
2565  เพ่ือจ่ายเป็นงบลงทุน  หมวดงานก่อสร้าง  งบลงทุน  ประเภทค่าที่
ดินและสิ่งก่อสร้าง  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  บ้านป่าก้าว  
หมูท่ี ่6 ขอเชิญค่ะ 

นายคำปลาย  คำแพงราช 
    นายกเทศมนตรฯี 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ
และผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ด้วยคณะผู้บริหารเทศบาลตำบลผักตบ ได้มีญัตติจ่าย
เงินทุนสำรองเงินสะสมงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  
และได้สั่งการให้กองช่างเทศบาลตำบลผักตบ จัดทำรายละเอียดงานด้าน
โครงสร้างพ้ืนฐาน เพ่ือขออนุมัติการประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ สมัย
สามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2565  ได้เสนอญัตติจ่ายเงินทุนสำรองเงิน
สะสมงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 เพ่ือเป็นค่าที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง นั้น 
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หลักการ 
ขออนุมัติจ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสมงบประมาณรายจ่าย

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565      เพื่อจ่ายเป็นงบลงทุนหมวดงานก่อสร้าง 
งบลงทุน ประเภทค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค 
1. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บ้านป่าก้าว หมู่ที่ 6 จากบ้านป่า

ก้าว – บ้านม่วง ปริมาณงาน ขนาดความกว้าง 6.00 เมตร ความยาว 
700.00 เมตร หนา 0.15 เมตร ไหล่ทางข้างละ 0.20 เมตร หรือมืพ้ืนผิว
จราจรไม่น้อยกว่า 4,200.00 ตารางเมตร งบประมาณ  2,270,000.-
บาท  รวมเป็นเงิน 2,270,000.-บาท (-สองล้านสองแสนเจ็ดหมื่นบาท
ถ้วน-) 

เหตุผล 
 ด้วยเทศบาลตำบลผักตบ เป็นหน่วยงานราชการที่อยู่ใกล้ชิดประชาชน
ที่สุด และเป็นหน่วยงาน     ที่ให้บริการประชาชนที่มาติดต่องานราชการใน
พ้ืนที่เป็นจำนวนมาก จึงได้จัดทำรายละเอียดงานด้านโครงสร้างพื้นฐานขึ้น ทั้งนี้ 
เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 87 ทุกวันสิ้นปีงบประมาณ เมื่อ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ได้ปิดบัญชีรายรับรายจ่ายแล้วกันยอดเงินสะสม
ประจำปีไว้ร้อยละสิบห้าของทุกปี เพ่ือเป็นทุนสำรองเงินสะสม องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสมได้         กรณีดังต่อไปนี้  

(1) กรณีที่ยอดเงินสะสมคงเหลือไม่ถึงร้อยละสิบห้าของเงินสะสม 
ณ วันที่ 1 ตุลาคม  ของปีงบประมาณนั้น ให้ความเห็นชอบจากสภาท้องถิ่น 
และขออนุมัติผู้ว่าราชการจังหวัด 

 (2) กรณีที่ปีใด องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมียอดเงินทุนสำรองเงิน
สะสมเกินร้อยละสิบห้าของงบประมาณรายจ่ายประจำปีนั้น หากมีความจำเป็น
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจนำเงินทุนสำรองเงินสะสมเฉพาะในส่วนที่
เกินไปใช้จ่ายได้ภายใต้เงื่อนไข ข้อ 89 (1) โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น”  

 จึงขอเสนอญัตติ  ขออนุมัติจ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสมงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565   ต่อสภาเทศบาลตำบลผักตบเพ่ือ
พิจารณาต่อไป 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เมื่อนายกเทศมนตรีได้เสนอญัตติแล้ว  มีท่านใดจะอภิปรายหรือไม่  ขอเชิญ
ค่ะ  

ท่ีประชมุ -  รับทราบและไม่มี 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เมื่อไม่มีท่านใดอภิปรายอีก  ดิฉันขอมติที่ประชุมด้วยค่ะ  สมาชิกท่านใด
เห็นชอบญัตตขิออนมุัตจิ่ายเงนิทุนสำรองเงินสะสมงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
2565  เพื่อจ่ายเป็นงบลงทุน  หมวดงานก่อสร้าง  งบลงทุน  ประเภทค่าที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กบ้านป่าก้าว หมู่ท่ี 6   
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ได้โปรดยกมือขึ้นค่ะ  
เห็นชอบ    11 เสียง 
ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
งดออกเสียง  1 คน 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เป็นอันว่าที่  ประชุมให้ความเห็นชอบญัตติขออนุมัติจ่ายเงินทุนสำรองเงิน
สะสมงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565  เพ่ือจ่ายเป็นงบลงทุน  หมวดงาน
ก่อสร้าง  งบลงทุน  ประเภทค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  โครงการก่อสร้างถนน
คอนกรีตเสริมเหล็ก  บ้านป่าก้าว  หมู่ท่ี 6  นะค่ะ 

มติที่ประชุม -  เหน็ชอบ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  ต่อไปเป็นการประชุม  ระเบียบวาระที่ 4.2  ญัตติขออนุมัติจ่ายเงินทุน
สำรองเงินสะสมงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565  เพ่ือจ่ายเป็นงบลงทุน  
หมวดงานก่อสร้าง  งบลงทุน  ประเภทค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  โครงการ
ก่อสร้างถนนคอนกรีต เสริม เหล็ก   บ้านกะพ้ี   หมู่ที่  7  ขอเชิญท่าน
นายกเทศมนตรีค่ะ 

นายคำปลาย  คำแพงราช 
    นายกเทศมนตรฯี -  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ

และผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ด้วยคณะผู้บริหารเทศบาลตำบลผักตบ ได้มีญัตติจ่าย
เงินทุนสำรองเงินสะสมงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  
และได้สั่งการให้กองช่างเทศบาลตำบลผักตบ จัดทำรายละเอียดงานด้าน
โครงสร้างพ้ืนฐาน เพ่ือขออนุมัติการประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ สมัย
สามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2565  ได้เสนอญัตติจ่ายเงินทุนสำรองเงิน
สะสมงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 เพ่ือเป็นค่าที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง นั้น 

หลักการ 
ขออนุมัติจ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสมงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ พ.ศ. 2565      เพื่อจ่ายเป็นงบลงทุนหมวดงานก่อสร้าง งบลงทุน 
ประเภทค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค 

1. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บ้านกะพ้ี หมู่ที่ 7 จากบ้านกะพ้ี 
– บ้านดอนบาก ปริมาณงาน ขนาดความกว้าง 4.00 เมตร ความยาว 
325.00 เมตร หนา 0.15 เมตร     ไหล่ทางข้างละ 0.10 เมตร หรือมี
พ้ืนผิวจราจรไม่น้อยกวา่ 1,300.00 ตารางเมตร งบประมาณ 717,000.-
บาท รวมเป็นเงิน 717,000.-บาท(-เจ็ดแสนหน่ึงหมื่นเจ็ดพันบาทถ้วน-) 

เหตุผล 
 ด้วยเทศบาลตำบลผักตบ เป็นหน่วยงานราชการที่อยู่ใกล้ชิดประชาชน
ที่สุด และเป็นหน่วยงาน     ที่ให้บริการประชาชนที่มาติดต่องานราชการใน
พ้ืนที่เป็นจำนวนมาก จึงได้จัดทำรายละเอียดงานด้านโครงสร้างพ้ืนฐานขึ้น ทั้งนี้ 
เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครอง
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ส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 87 ทุกวันสิ้นปีงบประมาณ เมื่อ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ได้ปิดบัญชีรายรับรายจ่ายแล้วกันยอดเงินสะสม
ประจำปีไว้ร้อยละสิบห้าของทุกปี เพื่อเป็นทุนสำรองเงินสะสม องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสมได้  กรณีดังต่อไปนี้  

(1) (๑)  กรณีที่ยอดเงินสะสมคงเหลือไม่ถึงร้อยละสิบห้าของเงินสะสม ณ วันที่ 1 
ตุลาคม ของปีงบประมาณนั้น ให้ความเห็นชอบจากสภาท้องถิ่น และขออนุมัติ
ผู้ว่าราชการจังหวัด   

(2) (๒)  กรณีที่ปีใด องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมียอดเงินทุนสำรองเงินสะสมเกิน
ร้อยละสิบห้าของงบประมาณรายจ่ายประจำปีนั้น หากมีความจำเป็นองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นอาจนำเงินทุนสำรองเงินสะสมเฉพาะในส่วนที่เกินไปใช้จ่าย
ได้ภายใต้เงื่อนไข ข้อ 89 (1) โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น” 

จึงขอเสนอญัตติ  ขออนุมัติจ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสมงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ต่อสภาเทศบาลตำบลผักตบเพ่ือ
พิจารณาต่อไป 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เมื่อนายกเทศมนตรีได้เสนอญัตติแล้ว มีท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ ขอเชิญค่ะ  

นายสานติย์  คชรมย ์
     สมาชิกสภาฯ 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ ผมนายสานิตย์ คชรมย์  สมาชิกสภา
เทศบาลตำบลผักตบ  เขต 2  ตามที่ผมดูรายละเอียดญัตตินีแ้ล้ว  ดูไหล่ทางข้าง
ละ  10  เซนติเมตร  น้อยไปไหมครับ  และการประชุมสภาฯ ในสมัยนี้ช้ามาก
ปรับปรุงให้เร็วกว่านี้นะครับ 

นายคำปลาย  คำแพงราช 
     นายกเทศมนตร ี

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบและ
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ก็เห็นใจนะครับเพราะงานในการบริหารงานเยอะมากครับ  
ส่วนไหล่ทางข้างละ  10  เซนติเมตร  นั้น  เราทำโครงการตามพื้นที่ครับ 

นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร 
     สมาชิกสภาฯ 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ ผมนายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ  เขต 2    ผมเห็นด้วยกับ  ท่านสานิตย์  ครับ  
ประชุมวันสุดท้ายของสมัยประชุมและเอกสารก็ส่งช้ามาก  ไม่มีเวลาได้ศึกษา
รายละเอียด  ควรปรับปรุงแก้ไขด้วยครับ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

- มีท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ค่ะ   

ท่ีประชมุ -  รับทราบและไม่มี 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  ถ้าไม่มีดิฉันขอมติที่ประชุมด้วยค่ะ  สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุมัติ
จ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสมงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565  เพื่อจ่ายเป็น
งบลงทุน  หมวดงานก่อสร้าง  งบลงทุน  ประเภทค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  
โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กบ้านกะพ้ี หมู่ท่ี7 ได้โปรดยกมือขึ้นค่ะ  

เห็นชอบ    11 เสียง 
ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
งดออกเสียง  1 คน 
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 -  เป็นอันว่าที่  ประชุมให้ความเห็นชอบญัตติขออนุมัติจ่ายเงินทุนสำรองเงิน
สะสมงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565  เพ่ือจ่ายเป็นงบลงทุน  หมวดงาน
ก่อสร้าง  งบลงทุน  ประเภทค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  โครงการก่อสร้างถนน
คอนกรีตเสริมเหล็ก  บ้านกะพ้ี  หมู่ท่ี 7  นะค่ะ 

มติที่ประชุม -  เห็นชอบ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  ต่อไปเป็นการประชุม  ระเบียบวาระที่ 4.3  ญัตติขออนุมัติจ่ายเงินทุน
สำรองเงินสะสมงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565  เพ่ือจ่ายเป็นงบลงทุน  
หมวดงานก่อสร้าง  งบลงทุน  ประเภทค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  โครงการ
ก่อสร้างรั้ วศูนย์ พัฒนาเด็ก เล็ก เทศบาลตำบลผักตบ   ขอเชิญ ท่ าน
นายกเทศมนตรีค่ะ 

นายคำปลาย  คำแพงราช 
    นายกเทศมนตรฯี 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ
และผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ด้วยคณะผู้บริหารเทศบาลตำบลผักตบ ไดม้ีญัตติจ่าย
เงินทุนสำรองเงินสะสมงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  
และได้สั่งการให้กองช่างเทศบาลตำบลผักตบ จัดทำรายละเอียดงานด้าน
โครงสร้างพ้ืนฐาน เพ่ือขออนุมัติการประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ สมัย
สามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2565  ได้เสนอญัตติจ่ายเงินทุนสำรองเงิน
สะสมงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 เพ่ือเป็นค่าที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง นั้น 

หลักการ 
ขออนุมัติจ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสมงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ พ.ศ. 2565      เพ่ือจ่ายเป็นงบลงทุนหมวดงานก่อสร้าง งบลงทุน 
ประเภทค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
ค่าทีด่ินและสิ่งก่อสร้าง 
ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค 

1. โครงการก่อสร้างรั่วศูนย์พัฒนเด็กเล็กเทศบาลตำบลผักตบ งบประมาณ  
917,800.-บาท  รวมเป็นเงิน 917,800.-บาท (-เก้าแสนหนึ่งหมื่นเจ็ดพัน
แปดร้อยบาทถ้วน-) 

เหตุผล 
 ด้วยเทศบาลตำบลผักตบ เป็นหน่วยงานราชการที่อยู่ใกล้ชิดประชาชน
ที่สุด และเป็นหน่วยงาน     ที่ให้บริการประชาชนที่มาติดต่องานราชการใน
พ้ืนที่เป็นจำนวนมาก จึงได้จัดทำรายละเอียดงานด้านโครงสร้างพ้ืนฐานขึ้น ทั้งนี้ 
เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 87 ทุกวันสิ้นปีงบประมาณ เมื่อ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ได้ปิดบัญชีรายรับรายจ่ายแล้วกันยอดเงินสะสม
ประจำปีไว้ร้อยละสิบห้าของทุกปี เพื่อเป็นทุนสำรองเงินสะสม องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสมได้  กรณีดังต่อไปนี้  

(1) กรณีที่ยอดเงนิสะสมคงเหลือไมถ่ึงร้อยละสบิห้าของเงินสะสม ณ 
วันที ่1 ตุลาคม  ของปีงบประมาณนั้น ให้ความเหน็ชอบจากสภาท้องถิน่ และ
ขออนมุัติผูว้่าราชการจังหวดั 
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(2) กรณีที่ปีใด องค์กรปกครองส่วนทอ้งถิน่มียอดเงินทุนสำรองเงินสะสม
เกินร้อยละสิบห้าของงบประมาณรายจ่ายประจำปีนั้น หากมีความจำเป็น
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจนำเงินทุนสำรองเงินสะสมเฉพาะในส่วนที่
เกินไปใช้จ่ายได้ภายใต้เงื่อนไข ข้อ 89 (1) โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น”  

จึงขอเสนอญัตติ  ขออนุมัติจ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสมงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565   ต่อสภาเทศบาลตำบลผักตบเพื่อ
พิจารณาต่อไป 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เมื่อนายกเทศมนตรีได้เสนอญัตติแล้ว มีท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ ขอเชิญค่ะ 

นายสานติย์  คชรมย ์
     สมาชิกสภาฯ 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ ผมนายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ  เขต 2  ไม่มีรายละเอียดโครงการเลยใช้
งบประมาณไปเกือบล้านบาท  กรุณาให้รายละเอียดของโครงการด้วยครับ 

นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร 
     สมาชิกสภาฯ 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ ผมนายสานิตย์ คชรมย์  สมาชิกสภา
เทศบาลตำบลผักตบ  เขต 2  โครงการนี้ผมไม่ เห็นด้วยครับ  ควรให้มี
รายละเอียดเสียก่อนและอีกอย่างอาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็กยังไม่มีเลยครับ 

นางวรินทร  ศิลปะรายะ 
     รองปลดัเทศบาล 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบและ
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ทางผู้บริหารได้ทำตามระเบียบของกระทรวงทุกอย่าง  
และทุกหน่วยงาน  ทุกองค์กรก็ร่วมกันทำเพ่ือความปลอดภัยของศูนย์พัฒนา
เด็กเล็กค่ะ 

นายนิกร  สอนผา 
   ผอ.กองชา่ง 

เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบและผู้
ทรงเกียรติทุกท่าน  ก็ขออภัยในส่วนของรายละเอียดของโครงการนะครับ  แต่ก็
จะส่งให้ท่านสมาชิกทีหลังครับ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายอีกไหมค่ะ   
 

ท่ีประชมุ -  รับทราบและไม่มี 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เมื่อไม่มีท่านใดอภิปรายอีก  ดิฉันขอมติที่ประชุมด้วยค่ะ  สมาชิกท่านใด
เห็นชอบญัตตขิออนมุัตจิ่ายเงนิทุนสำรองเงินสะสมงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
2565  เพื่อจ่ายเป็นงบลงทุน  หมวดงานก่อสร้าง  งบลงทุน  ประเภทค่าที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง  โครงการกอ่สร้างรั้วศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลตำบลผักตบ ได้
โปรดยกมือขึ้นค่ะ  

เห็นชอบ     8 เสียง 
ไม่เห็นชอบ  2 เสียง 

        งดออกเสียง  2 คน 
-  เป็นอันว่าที่  ประชุมให้ความเห็นชอบญัตติขออนุมัติจ่ายเงินทุนสำรองเงิน
สะสมงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565  เพ่ือจ่ายเป็นงบลงทุน  หมวดงาน
ก่อสร้าง  งบลงทุน  ประเภทค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  โครงการก่อสร้างรั้วศูนย์
พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลตำบลผักตบ  นะค่ะ 



- ๙ - 

มติที่ประชุม -  เห็นชอบ 
ระเบียบวาระท่ี 5 ญัตติขออนุมัติ กู้ เงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล (กสท.) จำนวนเงิน  

6,680,000.- บาท (หกล้านหกแสนแปดหมืน่บาทถ้วน) 
นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  ต่อไปเป็นการประชุม  ระเบียบวาระที่ 5  ญัตติขออนุมัติกู้เงินทุนส่งเสริม
กิจการเทศบาล (กสท.) (จำนวนเงิน  6,680,000.- บาท)  ซึ่งแยกออกเป็น  3  
ญัตตินะค่ะ   เชิญท่านนายกเทศมนตรี  เสนอญัตต ิ 
5.1  ญัตติขออนุมัติกู้เงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล (กสท.)  ประจำปี
งบประมาณ  พ.ศ. 2565  โครงการก่อสร้างถนนแอสฟัลท์คอนกรีต  บ้าน
หนองบัว  หมูท่ี ่3 ขอเชิญค่ะ 

นายคำปลาย  คำแพงราช 
    นายกเทศมนตรฯี 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ
และผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ด้วยคณะผู้บริหารเทศบาลตำบลผักตบ ได้มีญัตติขอ
อนุมัติกู้เงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล (กสท.) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565  และได้สั่งการให้กองช่างเทศบาลตำบลผักตบ จัดทำรายละเอียดงาน
ด้านโครงสร้างพ้ืนฐานและครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง เพ่ือขออนุมัติการ
ประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ สมัยสามัญ สมัยที่  2 ครั้งที่ 1 ประจำปี 
2565  ได้ เสนอญัตติขออนุมัติกู้ เงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล (กสท.) 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 เพื่อเป็นค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้างและครุภัณฑ์
ยานพาหนะและขนส่ง ซึ่งเทศบาลตำบลผักตบมียอดเงินฝากเงินทุนส่งเสริม
กิจการเทศบาล  จำนวน  4,048,795.70  บาท (สี่ล้านสี่หมื่นแปดพันเจ็ด
ร้อยเก้าสิบห้าเจ็ดสิบสตางค์ )  มียอดเงินสะสม  ณ  วันที่   30  กันยายน  
2564  ที่สามารถนำไปใช้ได้  จำนวน  3,907,435.06  (สามล้านเก้าแสน
เจ็ดพันสี่ร้อยสามสิบห้าบาทหกสตางค์)   

หลักการ 
ขออนุมัติกู้เงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล (กสท.) ประจำปีงบประมาณ 

พ.ศ. 2565 เพื่อจ่ายเป็นงบลงทุนหมวดงานก่อสร้าง งบลงทุน ประเภทค่าที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค 
1. โครงการก่อสร้างถนนแอสฟัลท์คอนกรีต บ้านหนองบัว หมู่ที่ 3 ถนนสาย

บ้านหนองบัว – บ้านหนองลุมพุก ปริมาณงาน ขนาดความกว้าง 7.00 
เมตร ความยาว 550.00 เมตร     ไหล่ทางข้างละ 0.50 เมตร หรือมื
พ้ื นผิ วจราจรไม่น้ อยกว่ า  3 ,850 .00  ตารางเมตร งบประมาณ  
2,330,000.-บาท  รวมกู้ เงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล  เป็นเงิน 
2,330,000.-บาท (-สองล้านสามแสนสามหมื่นบาทถ้วน-) 

เหตุผล 
 ด้วยเทศบาลตำบลผักตบ เป็นหน่วยงานราชการที่อยู่ใกล้ชิดประชาชน
ที่สุด และเป็นหน่วยงาน     ที่ให้บริการประชาชนที่มาติดต่องานราชการใน
พ้ืนที่ เป็นจำนวนมาก จึงได้จัดทำรายละเอียดงานด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน 
รายละเอียดตาม หนังสือ ที่ มท 0808.4/ว 3  ลงวันที่ 2 มิถุนายน 2564 
เรื่อง ซักซ้อมหลักเกณฑ์และแนวทางปฏิบัติเกี่ยวกับการกู้เงินทุนส่งเสริมกิจการ
เทศบาล 
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 จึงขอเสนอญัตติ  ขออนุมัติกู้เงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล (กสท.) 
ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2565  ต่อสภาเทศบาลตำบลผักตบเพ่ือพิจารณา
ต่อไป 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เมื่อนายกเทศมนตรีได้เสนอญัตติแล้ว มีท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ ขอเชิญค่ะ  

นายเพ่ิมพลูทรัพย์ สิงห์สาธร 
      สมาชิกสภาฯ 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  ผมนายเพ่ิมพูลทรัพย์  สิงห์สาธร  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ  เขต 2    ตามที่กระผมได้ศึกษาดูโครงการ
ก่อสร้างถนนแอสฟัลท์คอนกรีต บ้านหนองบัว หมู่ที่ 3 ถนนสายบ้านหนองบัว 
– บ้านหนอง       ลุมพุก  ความกว้าง  ความยาว  ไหล่ทางได้  แต่ขาดความ
หนาครับ 

นายสานติย์  คชรมย ์
     สมาชิกสภาฯ 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  ผมนายสานิตย์ คชรมย์  สมาชิก
สภาเทศบาลตำบลผักตบ  เขต 2  โครงการนี้ผมเห็นด้วยครับ  เพราะเป็น
ประโยชน์ต่อชุมชนมากครับ 

นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร -  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  ผมนายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ  เขต 2  รายละเอียดเอกสารของการกู้เงิน
ทำไมไม่มี  ดอกเบี้ยเท่าไหร่  ควรเพ่ิมเติมด้วยครับ 

นายนิกร  สอนผา 
   ผอ.กองชา่ง 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ
และผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  โครงการนี้  ความหนาเพ่ิมอีก  0.05  เมตร  และ
เพิม่คำว่า  “รวมไหล่ทางข้างละ  0.50  เมตร  ครับ 

นางวรินทร  ศิลปะรายะ 
    รองปลัดเทศบาล 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ
และผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กู้เพ่ือดำเนินการซ่อมแซมถนนในการสัญจรไปมา
สะดวกเพื่อพ่ีน้องประชาชน  ค่ะ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดอภิปรายอีกไหมค่ะ 

ท่ีประชมุ -  รับทราบและไม่มี 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เมื่อไม่มีท่านใดอภิปรายอีก  ดิฉันขอมติที่ประชุมด้วยค่ะ  สมาชิกท่านใด
เห็นชอบญัตติขออนุมัติกู้เงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล (กสท.)  ประจำปี
งบประมาณ  พ.ศ. 2565  โครงการก่อสร้างถนนแอสฟัลท์คอนกรีต  บ้าน
หนองบัว  หมู่ท่ี 3 ได้โปรดยกมือขึ้นค่ะ  

เห็นชอบ    11 เสียง 
ไม่เห็นชอบ  - เสียง 

        งดออกเสียง  1 คน 
-  เป็นอันว่าที่  ประชุมให้ความเห็นชอบญัตติขออนุมัติกู้เงินทุนส่งเสริมกิจการ
เทศบาล (กสท.)  ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2565  โครงการก่อสร้างถนน
แอสฟัลท์คอนกรีต  บ้านหนองบัว  หมู่ท่ี 3  นะค่ะ 

มติที่ประชุม -  เห็นชอบ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  ต่อไปเป็นการประชุม  ระเบียบวาระที่  5.2  ญัตติขออนุมัติกู้ เงินทุน
ส่งเสริมกิจการเทศบาล (กสท.)  ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2565  เพื่อ
จัดซื้อรถพยาบาล (รถตู้) ปริมาตรกระบอกสูบไม่ต่ำกว่า 2,400 ซีซี หรือกำลัง
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เครื่องยนต์สู งสุดไม่ต่ ำกว่า 90 กิ โลวัตต์  จำนวน ๑ คัน    ขอเชิญท่าน
นายกเทศมนตรีค่ะ 

นายคำปลาย  คำแพงราช 
    นายกเทศมนตรฯี 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ
และผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ด้วยคณะผู้บริหารเทศบาลตำบลผักตบ  มีความ
ประสงค์ขออนุมัติกู้ เงินจากเงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล  เพ่ือจัดซื้อ
รถพยาบาล (รถตู้) ปริมาตรกระบอกสูบไม่ต่ำกว่า 2,400 ซีซี หรือกำลัง
เครื่องยนตสู์งสุดไม่ตำ่กว่า 90 กิโลวัตต์ จำนวน ๑ คัน จำนวน  2,500,000.- 
บาท  ซึ่งเทศบาลตำบลผักตบมียอดเงินฝากเงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล  
จำนวน  4,048,795.70  บาท (สี่ล้านสี่หมื่นแปดพันเจ็ดร้อยเก้าสิบห้าเจ็ดสิบ
สตางค์)  มียอดเงินสะสม  ณ  วันที่  30  กันยายน  2564  ที่สามารถนำไปใช้
ได้  จำนวน  3,907,435.06  (สามล้านเก้าแสนเจ็ดพันสี่ร้อยสามสิบห้าบาท
หกสตางค์)   

หลักการ 
 เพ่ือขออนุญาตกู้เงินจากเงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล (ก.ส.ท.) เพ่ือ
จัดซื้อรถพยาบาล     (รถตู้) จํานวน 1 คัน จํานวนเงิน 2,500,000.- บาท 
(สองล้านห้าแสนบาทถ้วน) ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และที่
แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 13) พ.ศ. 2552 มาตรา 66 เทศบาลอาจมีรายได้(6) 
เงินกู้จากกระทรวง ทบวง กรม องค์การ หรือนิติบุคคลต่างๆ วรรคสอง การกู้
เงินตาม (6) เทศบาลจะกระทําได้ต่อเมื่อได้รับอนุญาตจากสภาเทศบาลและ
ได้รับอนุมัติจากรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทยแล้ว โดยได้มอบอํานาจให้
ผู้ว่าราชการจังหวัด ปฏิบัติราชการแทน ตามคําสั่ งกระทรวงมหาดไทย 
ท่ี64/2555  ลงวันที่ 31 มกราคม 2555  ซึ่งโครงการดังกล่าวข้างต้นได้
บรรจุไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี  พ.ศ. 2561 - 2565  เพ่ิมเติม ครั้งที่
2/2563  หน้า 24 ของเทศบาลตำบลผักตบ  เป็นที่เรียบร้อยแล้ว 

เหตุผล 
 เนื่องจากปัจจุบันเทศบาลตำบลผักตบ แบ่งออกเป็น 2 เขต รวมจำนวน 
13 หมู่บ้าน มีเนื้อที่การปกครอง 61.5 ตารางกิโลเมตร ห่างจากโรงพยาบาลท่ี
ใกล้ที่สุดคือโรงพยาบาลหนองหาน ประมาณ 14 กิโลเมตร  ซึ่งในปัจจุบันมีรถกู้
ชีพ ๑ คัน ทะเบียน บล 3097 อุดรธานี ใช้ปฏิบัติงานกู้ชีพตั้งแต่ปีงบประมาณ 
๒๕๕๐ ปัจจุบันมีสภาพค่อนข้างเสื่อมสภาพจากการใช้งาน ตามมาตรฐานของ
สถาบันการแพทย์ฉุกเฉินแห่งชาติ (สพฉ.) ที่กำหนดหลักเกณฑ์ขั้นต่ำของรถ
ปฏิบัติการฉุกเฉินไว้ ซึ่งอาจทำให้การส่งผู้ป่วยฉุกเฉินด้อยประสิทธิภาพ มีความ
เสี่ยงต่อการสูญเสียชีวิต อวัยวะ หรือเกิดความบกพร่องใน การทำงานของ
อวัยวะสำคัญได้ เพ่ือให้การบริการประชาชน ผู้ป่วยฉุกเฉิน หรือเจ็บป่วยจาก
อุบัติเหตุของหน่วยกู้ชีพเทศบาลตำบลผักตบ   มีประสิทธิภาพและผลลัพธ์
เทียบเท่ากับหลักเกณฑ์มาตรฐานกลางของสถาบันการแพทย์ฉุกเฉินแห่งชาติ 
(สพฉ.) และที่ผ่านมาเทศบาลตำบลผักตบ ไดร้ับเงินอุดหนุนทั่วไปและเงินรายได้
จากการจัดเก็บเอง ในแต่ละปีงบประมาณจํานวนไม่มาก ฉะนั้น การตั้ง
งบประมาณเพ่ือจัดซื้อรถพยาบาลฉุกเฉิน ซึ่งใช้งบประมาณจํานวนมาก ทําให้
เงินงบประมาณที่มีอยู่อาจไม่เพียงพอในการพัฒนาด้านอื่นๆ เทศบาลตำบลผัก
ตบ จึงไม่ได้ตั้งงบประมาณเพ่ือการนี้ไว้ จึงจําเป็นต้องหางบประมาณจากแหล่ง
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อื่นมาพัฒนาเทศบาลเพิ่มเติม ในรูปเงินกู้ดอกเบี้ยต่ำ ซึ่งเทศบาลสามารถกระทํา
ได้ตามพระราชบญัญตัิเทศบาล พ.ศ. 2496 และที่แก้ไขเพ่ิมเตมิ   (ฉบับที่ 13) 
พ.ศ. 2552 มาตรา 66 

ข้อกฎหมาย/ระเบียบ 
          ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และที่แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 
13) พ.ศ. 2552 มาตรา 66 83 เทศบาลอาจมีรายได้(6) เงินกู้จากกระทรวง 
ทบวง กรม องค์กร หรือนิติบุคคลต่างๆ วรรคสอง การกู้เงินตาม (6) เทศบาล
จะกระทําได้ต่อเมื่อได้รับอนุญาตจากสภาเทศบาลและได้รับอนุมัติจาก
รัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทยแล้ว ซึ่งตามคําสั่งกระทรวงมหาดไทย 
ท่ี64/2555 ลงวันที่  31 มกราคม  2555 เรื่ อ ง การมอบอํ าน าจ ให้           
ผู้ว่าราชการจังหวัดปฏิบัติราชการแทนรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทยใน
การให้ความเห็นชอบหรืออนุมัติให้องค์การบริหารส่วนจังหวัด เทศบาล และ
เมืองพัทยา กู้เงิน ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไขเพิ่มเติมโดย
พระราชบัญญัติเทศบาล (ฉบับที่2) พ.ศ. 2498 มาตรา 66 (6) และมาตรา 
66 วรรคสอง บัญญัติให้เทศบาล อาจมีรายได้เป็น เงินกู้จากกระทรวง ทบวง 
กรม องค์กร หรือนิติบุคคลต่างๆเมื่อได้รับความเห็นชอบ หรืออนุมัติจาก
รั ฐ มน ต รี ว่ าก ารก ระท รว งม ห าด ไท ยแล้ ว  แ ละระ เบี ยบ ก ระท รว ง
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยเงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล พ.ศ. ๒๕๕๒ 

ทั้งนี้กระทรวงมหาดไทยได้ออกระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
เงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล พ.ศ. ๒๕๕๒ โดยมีผลใช้บังคับตั้งแต่วันที่๑๐ 
กุมภาพันธ์๒๕๕๓ และสํานักงานเงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล ได้แจ้งเวียน
หลักเกณฑ์และแนวทางปฏิบัตเิกี่ยวกับการกูเ้งินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล ตาม
หนังสือสํานักงานเงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล ที่ มท ๐๘๐๘.๔/ว 1 ลงวันที่๑
6 มกราคม 2562 เพ่ือให้เทศบาลและเมืองพัทยาที่ประสงค์จะกู้เงินทุน
ส่งเสริมกิจการเทศบาลเข้าใจ และปฏิบัติได้ถูกต้องเป็นแนวทางเดียวกัน จึง
ซักซ้อมความเข้าใจเกี่ยวกับการขอกู้เงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล และกําหนด
แบบฟอร์มการกู้เงินประเภทต่างๆ ใหม่ เพ่ือให้มีรายละเอียดครบถ้วน เพียงพอ
ต่อการกู้เงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล เพ่ือให้เทศบาลถือปฏิบัติตามโดย
เทศบาลจะต้องได้รับความเห็นชอบจากสภาเทศบาลและจังหวัด โดยให้ถือ
ปฏิบัติตามหลักเกณฑ์การกู้เงินที่คณะกรรมการเงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล
กําหนด โดยรถพยาบาล (รถตู้) ปริมาตรกระบอกสูบไม่ต่ำกว่า 2,400 ซีซี หรือ
กำลังเครื่องยนต์สูงสุดไม่ต่ำกว่า 90 กิโลวัตต์ ราคาคันละ 2,500,000 บาท 
(สองล้านห้าแสนบาทถ้วน) ตามแผนพัฒนาท้องถิ่นของเทศบาลตำบลผักตบ 
พ.ศ. 2561 – 256๕ โดยมีรายละเอียดคุณลักษณะเฉพาะพอสังเขป ดังนี้ 

๑) เครื่องยนตด์ีเซล 4 สูบ พร้อมอุปกรณ์ตามมาตรฐาน 
๒) มปีระตดู้านหลัง ปดิ - เปิด สำหรับยกเตียงผูป้่วยเขา้ - ออก 
๓) มตีู้เกบ็ท่อ บรรจุก๊าซไมน่้อยกวา่ 2 ท่อ ที่แขวนน้ำเกลือ 
4) มีที่จดัเกบ็อุปกรณ์การแพทย์และอุปกรณ์อืน่ที่จำเปน็อย่างเป็น
สัดส่วนเปน็ระเบียบและมีความปลอดภัยจากการหลดุ ร่วง ปลวิ ออก
จากที่จัดจดัเกบ็ในกรณีที่รถมีการชนหรือกระแทกหรือพลิกคว่ำ 
5) มวีิทยุคมนาคม ระบบ VHF/FM ขนาดกำลังสง่ไมต่่ำกว่า 25 วตัต ์
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พร้อมอุปกรณ์ตามมาตรฐานที่กฎหมายกำหนด 
6) เครื่องสญัญาณไฟฉกุเฉนิพร้อมเครือ่งขยายเสียง 
7) คุณลกัษณะเฉพาะอปุกรณ์การแพทย์ประกอบ 

(1) เตียงนอนโลหะผสม แบบมีล้อเข็น ปรบัเปน็รถเขน็ได้ 
(2) ชดุช่วยหายใจชนดิใช้มอืบีบสำหรับเดก็และผู้ใหญ ่
(3) เครื่องสอ่งกล่องเสียงและเครือ่งดดูของเหลวใช้กับไฟรถยนต ์
(4) เครื่องวดัความดันโลหติชนิดติดผนัง 
(5) ชดุป้องกันกระดูกคอเคลื่อน 
(6) ชดุเฝือกลม 
(7) ชดุให้ออกซิเจน แบบ Pipe Line สำหรับส่งทอ่ก๊าซ 
(8) อุปกรณด์ามหลังชนดิสัน้ 
(9) เก้าอี้เคลือ่นย้ายผูป้่วยชนิดพับเก็บได ้
(10) เครื่องกระตุ้นหัวใจอตัโนมตั ิ
(11) เครื่องชว่ยหายใจอัตโนมัต ิ  

 จึงขอเสนอญัตติเพ่ือขอความเห็นชอบกู้เงินจากเงินทุนส่งเสริมกิจการ
เทศบาล (ก.ส.ท.) จํานวนเงิน 2,500,000 บาท  (สองล้านห้าแสนบาทถ้วน)  
เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์ดังกล่าวข้างต้น  เพื่อพิจารณาต่อไป 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เมื่อนายกเทศมนตรีได้เสนอญัตติแล้ว มีท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ ขอเชิญค่ะ  

นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร 
      สมาชิกสภาฯ 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  ผมนายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ  เขต 2  ไม่ทราบว่าเป็นไปตามมาตรฐาน
ครุภณัฑ์หรือไม่ครับ   

นางสาวถกลสุข  วัจนสุนทร 
    หวัหน้าสำนักปลดั 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ
และผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  เป็นไปตามมาตรฐานครุภัณฑ์ของปี  2564  ค่ะ 

นายสานติย์  คชรมย ์
     สมาชิกสภาฯ 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักผมนายสานิตย์ คชรมย์  สมาชิกสภา
เทศบาลตำบลผักตบ  เขต 2  ผมเห็นด้วยกับญัตตินี้ครับ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดสงสัยหรืออภิปรายอีกไหมค่ะ 

ท่ีประชมุ -  รับทราบและไม่มี 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เมื่อไม่มีทา่นใดอภิปรายอีก  ดฉิันขอมติที่ประชุมดว้ยค่ะ  สมาชิกทา่นใด
เห็นชอบญตัติขออนุมตัิกู้เงินจากเงนิทุนสง่เสรมิกิจการเทศบาล เพื่อจัดซื้อ
รถพยาบาล (รถตู้) ปรมิาตรกระบอกสูบไมต่่ำกว่า 2,400 ซีซี หรอืกำลัง
เครื่องยนต์สงูสุดไมต่่ำกว่า 90 กโิลวตัต์ จำนวน ๑ คนั ได้โปรดยกมือขึ้นค่ะ  

เห็นชอบ    11 เสียง 
ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
งดออกเสียง  1 คน 

 -  เป็นอันว่าที่  ประชุมให้ความเห็นชอบญัตติญัตติขออนุมัติกู้เงินจากเงินทุน
ส่งเสริมกิจการเทศบาล เพื่อจัดซื้อรถพยาบาล (รถตู้) ปริมาตรกระบอกสูบไม่ต่ำ
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กว่า 2,400 ซีซี หรือกำลังเครื่องยนต์สูงสุดไม่ต่ำกว่า 90 กิโลวัตต์ จำนวน ๑ 
คนั นะค่ะ 

มติที่ประชุม -  เห็นชอบ 
นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  ต่อไปเป็นการประชุม  ระเบียบวาระที่ 5.3  ญัตติขออนุมัติกู้ เงินทุน
ส่งเสริมกิจการเทศบาล (กสท.)  ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2565  
โครงการจัดซื้อรถไถ (แทรกเตอร์) ขับเคลื่อน  4  ล้อ  ขนาดไม่น้อยกว่า  
55  แรงม้า  พร้อมอุปกรณ์ตัดหญ้าและดันดิน  จำนวน  1  คัน   ขอเชิญ
ท่านนายกเทศมนตรีค่ะ 

นายคำปลาย  คำแพงราช 
    นายกเทศมนตรฯี 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ
และผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  มีความประสงค์ขออนุมัติญัตติกู้เงินทุนส่งเสริมกิจการ
เทศบาล (กสท.) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  ได้สั่งการให้กองช่าง
เทศบาลตำบลผักตบ จัดทำรายละเอียดงานด้านโครงสร้างพื้นฐานและครุภัณฑ์
ยานพาหนะและขนส่ง เพื่อขออนุมัติการประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ สมัย
สามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2565  ได้เสนอญัตติขออนุมัติกู้เงินทุน
ส่งเสริมกิจการเทศบาล (กสท.) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 เพื่อเป็นค่า
ที่ดินและสิ่งก่อสร้างและครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง ซึ่งเทศบาลตำบลผักตบ
มียอดเงินฝากเงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล  จำนวน  4,048,795.70  บาท 
(สี่ล้านสี่หมื่นแปดพันเจ็ดร้อยเก้าสิบห้าเจ็ดสิบสตางค์ )  มียอดเงินสะสม  ณ  
วั น ที่   3 0   กั น ย าย น   2 5 6 4   ที่ ส าม า รถ น ำ ไป ใช้ ได้   จ ำน ว น  
3,907,435.06  (สามล้านเก้าแสนเจ็ดพันสี่ร้อยสามสิบห้าบาทหกสตางค์)   

หลักการ 
ขออนุมัติกู้เงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล (กสท.) ประจำปีงบประมาณ 

พ.ศ. 2565 เพ่ือจ่ายเป็น งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง  
โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค 

1. โครงการจัดซื้อรถไถ (แทรกเตอร์) ขับเคลื่อน 4 ล้อ ขนาดไม่น้อยกว่า 
55 แรงม้า  พร้อมอุปกรณ์ตัดหญ้าและดันดิน  จำนวน  1  คัน 
งบประมาณ 1,850,000.-บาทรวมกู้เงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล 
เป็นเงิน 1,850,000.-บาท (-หนึ่งล้านแปดแสนห้าหมื่นบาทถ้วน-) 

เหตุผล 
 ด้วยเทศบาลตำบลผักตบ เป็นหน่วยงานราชการที่อยู่ใกล้ชิดประชาชน
ที่สุด และเป็นหน่วยงาน     ที่ให้บริการประชาชนที่มาติดต่องานราชการใน
พ้ืนที่ เป็นจำนวนมาก จึงได้จัดทำรายละเอียดงานด้านการจัดซื้อครุภัณฑ์
ยานพาหนะและขนส่ง เพ่ือบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชนในเขต
เทศบาลตำบลผักตบ รายละเอียดตามหนังสือ ที่ มท 0808.4/ว 3  ลงวันที่ 2 
มิถุนายน 2564 เรื่อง ซักซ้อมหลักเกณฑ์และแนวทางปฏิบัติเกี่ยวกับการกู้
เงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล 
 จึงขอเสนอญัตติ  ขออนุมัติกู้เงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล (กสท.) 
ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2565  ต่อสภาเทศบาลตำบลผักตบเพ่ือพิจารณา
ต่อไป 



- ๑๕ - 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เมื่อนายกเทศมนตรีได้เสนอญัตติแล้ว  มีท่านใดจะอภิปรายหรือไม่  ขอเชิญ
ค่ะ  

ท่ีประชมุ -  รับทราบและไม่มี 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เมื่อไม่มีท่านใดอภิปรายอีก  ดิฉันขอมติที่ประชุมด้วยค่ะ  สมาชิกท่านใด
เห็นชอบญัตติขออนุมัติกู้เงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล (กสท.)  ประจำปี
งบประมาณ  พ.ศ. 2565  โครงการจัดซื้อรถไถ (แทรกเตอร์) ขับเคลื่อน  4  
ล้อ  ขนาดไม่น้อยกว่า  55  แรงม้า  พร้อมอุปกรณ์ตัดหญ้าและดันดิน  จำนวน  
1  คัน ได้โปรดยกมือขึ้นค่ะ  

เห็นชอบ    11 เสียง 
ไม่เห็นชอบ  - เสียง 

        งดออกเสียง  1 คน 
 -  เป็นอันว่าที่  ประชุมให้ความเห็นชอบญัตติขออนุมัติกู้เงินทุนส่งเสริมกิจการ

เทศบาล (กสท.)  ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2565  โครงการจัดซื้อรถไถ 
(แทรกเตอร์) ขับเคลื่อน  4  ล้อ  ขนาดไม่น้อยกว่า  55  แรงม้า  พร้อม
อุปกรณ์ตัดหญ้าและดันดิน  จำนวน  1  คัน  นะค่ะ 

มติที่ประชุม -  เห็นชอบ 

ระเบียบวาระท่ี 6 ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีประมาณ  พ.ศ. 256๕ 
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ หมวดค่าครุภัณฑ์สำนักงาน 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  ต่อไปเป็นการประชุม  ระเบียบวาระที่ 6  เรื่อง  ญัตติขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีประมาณ  พ.ศ. 256๕ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
หมวดค่าครุภัณฑ์สำนักงาน  เชิญท่านนายกเทศมนตรี ค่ะ 

นายคำปลาย  คำแพงราช 
    นายกเทศมนตรฯี 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ
และผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ด้วยคณะผู้บริหารเทศบาลตำบลผักตบ  มีความ
ประสงค์โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีประมาณ  พ.ศ.  256๕ ไปตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่ หมวดครุภัณฑ์สำนักงาน ประเภท จัดซื้อโต๊ะปฏิบัติการ
พร้อมเก้าอี้ (สีดำ ) ขนาดโต๊ะ ๘0x๑๕๐x๗๕ ซม.จำนวน  3 ชุด ของผู้ดูแลเด็ก  

หลักการ 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีการงบประมาณองค์กรปกครอง

ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 25๖๓ หมวด 4  การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ 
ข้อ 27   การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด 
ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น                                 

เหตุผล 
 แผนงานการศึกษา สำนักปลัดเทศบาลตำบลผักตบ  มีความจำเป็นต้อง
จัดซื้อโต๊ะปฏิบัติการพร้อมเก้าอี้ (สีดำ )  ขนาดโตะ๊ ๘0x๑๕๐x๗๕ ซม. จำนวน  
3 ชุด ของผู้ดูแลเด็ก  เนื่องจากยังไม่มีโต๊ะปฏิบัติการใช้ทำงานสำหรับผู้ดูแลเด็ก
ที่เข้ามาทำงานใหม่ จึงขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ. 256๕  ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   รายละเอียดตามรายการดังต่อไปนี้ 



- ๑๖ - 

โอนลด 
แผนงานการศกึษา  
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา  
หมวด ค่าสาธารณูปโภค 
ประเภท   ค่าไฟฟ้า    ตัง้ไว ้   ๑๐๐,000   บาท  

โอนเพิ่มตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
แผนงานการศกึษา 
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา 
หมวด ครุภัณฑ์สำนักงาน 
ประเภท  จดัซือ้โต๊ะปฏบิัตกิารพร้อมเก้าอี ้(สีดำ )   เป็นเงิน  ๑๕,๐๐๐  บาท 
ขนาดโต๊ะ ๘0x๑๕๐x๗๕ ซม. จำนวน  3 ชุดๆละ ๕,๐๐๐  บาท (จัดซื้อราคา
ตามท้องตลาดย้อนหลัง 2 ปี เนื่องจากเป็นครุภัณฑ์ที่ไม่มีกำหนดไว้ในบัญชี
มาตรฐานครุภัณฑ์สำนักงบประมาณ )  

ทั้งนี้ เพ่ือให้เป็นไป ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 25๖๓ หมวด 4  การโอนและ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27   การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบ
ลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือ
โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ให้เป็นอำนาจอนุมัตขิองสภาท้องถิ่น เพื่อให้การ
ดำเนินการตามภารกิจของเทศบาลตำบลผักตบ การใช้จ่ายเงินงบประมาณ
เป็นไปอย่างต่อเนื่องและไม่เกิดความเสียหายแก่ทางราชการ  
 จึงขอเสนอญัตติ  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ  ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 256๕ เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ต่อสภาเทศบาลตำบลผักตบ เพ่ือ
พิจารณา 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เมื่อนายกเทศมนตรีได้เสนอญัตติแล้ว มีท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ ขอเชิญค่ะ  

ท่ีประชมุ -  รับทราบและไม่มี 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เมื่อไม่มีท่านใดอภิปรายอีก  ดิฉันขอมติที่ประชุมด้วยค่ะ  สมาชิกท่านใด
เห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีประมาณ  พ.ศ. 
256๕ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ หมวดค่าครุภัณฑ์สำนักงาน  ได้โปรดยกมือ
ขึ้นค่ะ  

เห็นชอบ    11 เสียง 
ไม่เห็นชอบ  - เสียง 

        งดออกเสียง  1 คน 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เป็นอันว่าที่  ประชุมให้ความเห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีประมาณ  พ.ศ. 256๕ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ หมวดค่า
ครุภัณฑ์สำนักงาน  นะค่ะ 

มติที่ประชุม -  เห็นชอบ 

 



- ๑๗ - 

ระเบียบวาระที่ 7 ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีประมาณ  พ.ศ.  256๕ 
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  หมวดค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  ต่อไปเป็นการประชุม  ระเบียบวาระที่ 7  เรื่อง  ญัตติขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.  256๕ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่  หมวดค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  เชิญท่านนายกเทศมนตรี ค่ะ 

นายคำปลาย  คำแพงราช 
    นายกเทศมนตรฯี 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ
และผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ด้วยคณะผู้บริหารเทศบาลตำบลผักตบ  มีความ
ประสงค์โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีประมาณ  พ.ศ.  256๕ ไปตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่ หมวดครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ประเภท เครื่องสำรองไฟฟ้า 
จำนวน   ๒  เครื่อง  ของงานการศึกษาและผู้ช่วยงานการศึกษา  

หลักการ 
 ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีการงบประมาณองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 25๖๓  หมวด 4 การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ 
ข้อ 27   การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด 
ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  

เหตุผล 
 แผนงานการศึกษา สำนักปลัดเทศบาลตำบลผักตบ  มีความจำเป็นต้อง
จัดซื้อเครื่องสำรองไฟฟ้า  จำนวน   ๒  เครื่อง  เนื่องจากไฟฟ้าดับและตกบ่อย 
ทำให้เกิดความเสียหายกับเครื่องคอมพิวเตอร์  จึงขออนุมัติโอนงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 256๕  ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่    
รายละเอียดตามรายการดังต่อไปนี้ 

โอนลด 
แผนงานการศกึษา  
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา  
หมวด   ค่าสาธารณูปโภค 
ประเภท   ค่าไฟฟ้า   ตั้งไว ้    ๑๐๐,000   บาท  

โอนเพิ่มตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
แผนงานการศึกษา  
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา 
หมวดครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
ประเภท  เครื่องสำรองไฟฟ้า  เป็นเงิน     ๕,๐๐๐    บาท 
            ขนาด 800 VA จำนวน  ๒ เครื่องๆละ ๒,๕๐๐  บาท 
คุณลักษณะพ้ืนฐาน 

- มีกำลังไฟฟ้าขาออก ( Output) ไมน่้อยกว่า 800 VA (480 Watts ) 
- สามารถสำรองไฟฟ้าได้ไม่นอ้ยกว่า  15 นาท ี

(เกณฑ์ราคากลางและคุณลกัษณะพื้นฐานการจดัหาอปุกรณ์และระบบ
คอมพิวเตอร ์ฉบับเดือน ธันวาคม 2564 ) 
ทั้งนี้ เพ่ือให้เป็นไป ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีการ



- ๑๘ - 

งบประมาณองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 25๖๓  หมวด 4  การโอนและ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27   การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบ
ลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือ
โอนไปตั้ งจ่ายเป็นรายการใหม่   ให้ เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่ น
 เพ่ือให้การดำเนินการตามภารกิจของเทศบาลตำบลผักตบ การใช้
จ่ายเงินงบประมาณเป็นไปอย่างต่อเนื่องและไม่เกิดความเสียหายแก่ทาง
ราชการ   
 จึงขอเสนอญัตติ  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ  ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 256๕ เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ต่อสภาเทศบาลตำบลผักตบ เพ่ือ
พิจารณา 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เมื่อนายกเทศมนตรีได้เสนอญัตติแล้ว  มีท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ขอเชิญค่ะ 

นายชาตรี  พันสิว่ 
 เลขานุการสภาฯ 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  ผมนายชาตรี  พันสิ่ว  เลขานุการ
สภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผมเห็นด้วยกับญัตตินี้นะครับ  เพราะว่าการ
ทำงานในยุคนี้ตามสำนักงานมีแต่ทำงานด้วยคอมพิวเตอร์  และเพ่ือประโยชน์
ของทรัพย์สินทางราชการในด้านคอมพิวเตอร์ 

นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร 
     สมาชิกสภาฯ 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  ผมนายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ  เขต 2  เห็นด้วยครับเป็นสิ่งที่ดีมากครับ  
ราคาต่อเครื่องก็จะอยู่ประมาณนี้ครับ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายอีกไหมค่ะ 

ท่ีประชมุ -  รับทราบและไม่มี 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เมื่อไม่มีท่านใดอภิปรายอีก  ดิฉันขอมติที่ประชุมด้วยค่ะ  สมาชิกท่านใด
เห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีประมาณ         
พ.ศ.256๕ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  หมวดค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  ได้โปรด
ยกมือขึ้นค่ะ  

เห็นชอบ    11 เสียง 
ไม่เห็นชอบ  - เสียง 

        งดออกเสียง  1 คน 
 -  เป็นอันว่าที่  ประชุมให้ความเห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ

รายจ่ายประจำปีประมาณ  พ.ศ.  256๕ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  หมวดค่า
ครุภณัฑ์คอมพิวเตอร์  นะค่ะ 

มติที่ประชุม -  เห็นชอบ 
ระเบียบวาระท่ี 8 ญัตติขอความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลผักตบ  เรื่อง  ควบคุม

การเลี้ยงหรือปล่อยสุนัขและแมว  พ.ศ. 2565 
นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  ต่อไปเป็นการประชุม  ระเบียบวาระที่ 8  เรื่อง  ญัตติขอความเห็นชอบร่าง
เทศบัญญัติเทศบาลตำบลผักตบ เรื่อง ควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสุนัขและแมว  
พ.ศ. 2565 เชิญท่านนายกเทศมนตรี ค่ะ 



- ๑๙ - 

นายคำปลาย  คำแพงราช 
    นายกเทศมนตรฯี 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ
และผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ด้วยคณะผู้บริหาร เทศบาลตำบลผักตบ  มีความ
ประสงค์จะเสนอร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลผักตบ เรื่อง เทศบัญญัติควบคุม
การเลี้ยงหรือปล่อยสุนัขและแมว พ.ศ.2565  โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ 
 ตามที่ พระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.2535 ได้กำหนดใหอ้ำนาจ
แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในการออกข้อกำหนดท้องถิ่นเพื่อเป็นการสมควร
กำหนดหลักเกณฑ์เกี่ยวกบัการควบคมุการเลี้ยงหรือปล่อยสุนัขและแมวเพ่ือมิให้
ก่อให้ เกิดเหตุรำคาญและป้องกันโรคติดต่อจากสัตว์สู่คนในเขตเทศบาล    
ตำบลผักตบจึงได้จัดทำเทศบัญญัติการควบคุมการ 

เหตุผล 
เทศบาลตำบลผักตบเดิมเป็นส่วนราชการปกครองส่วนภูมิภาค ชื่อว่า 

ตำบลผักตบ ต่อมา    ได้ยกฐานะเป็นสภาตำบลผักตบ เมื่อ ปี พ.ศ. 2535   
ยกฐานะเป็นองค์การบริหารส่วนตำบลผักตบ เมื่อวันที่  9  มิถุนายน  พ.ศ.
2538 และได้ยกฐานะเป็นเทศบาลตำบลผักตบ  เมื่อวันที่  31  สิงหาคม  
พ.ศ.2555  

ดังนั้น เพ่ือให้มีเทศบัญญัติที่มีความเหมาะสมกับสภาพสังคมปัจจุบัน
และสามารถบังคับใช้ได้จริงโดยไม่ขัดหรือแย้งกับกฎหมายอื่น ซึ่งในบางครั้ง
เจ้าของสุนัขและแมวยังไม่มีความตระหนักในเรื่องการดูแลรักษา เลี้ยงดูและการ
ควบคุมการปล่อยสุนัขและแมวซึ่งก่อให้เกิดปัญหาสุนัขกัด ทำร้ายผู้อื่นที่มิใช่
เจ้าของหรืออาจเกิดโรคติดต่อจากสุนัขหรือแมวสู่คน เพ่ือเป็นการดูแลรักษาสุข
ภาวะความเป็นอยู่ของประชาชนในเขตเทศบาลตำบลผักตบให้ดีขึ้น ป้องกัน
และแก้ไขปัญหาที่เกี่ยวกับเหตุเดือดร้อนจากการเลี้ยงหรือปล่อยสุนัข   และ
แมว ซึ่งพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.2535 ให้กระทำได้โดยการตรา
เป็นเทศบัญญัติ เพ่ือบังคับใช้ในเขตเทศบาลตำบลผักตบ 

จึงขอเสนอญัตต ิ ขอความเห็นชอบในการเสนอร่างเทศบัญญัติเทศบาล
ตำบลผักตบ เรื่อง  เทศบัญญัติควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสุนัขและแมว เพ่ือ
เสนอต่อประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ พิจารณาเข้าในวาระการประชุม
ต่อไป  (รายละเอียดตามเอกสารแนบท้าย) 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เมื่อนายกเทศมนตรีได้เสนอญัตติแล้ว มีท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ ขอเชิญค่ะ 

นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร 
       สมาชิกสภาฯ 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ ผมนายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ  เขต 2  ผมติดใจสงสัยเกี่ยวกับเอกสารร่าง
เทศบัญญัติเทศบาลตำบลผักตบ  เรื่อง  ควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสุนัขและ
แมว  พ.ศ. 2565  ข้อความ  คำว่า  “ข้อบัญญัติ”  มาประปนด้วย  ควรแก้ไข
ให้เป็นคำว่า  “เทศบัญญัติ”  ทุกคำนะครับ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ค่ะ 



- ๒๐ - 

ท่ีประชมุ -  รับทราบและไม่มี 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

เมื่อไม่มีท่านใดอภิปรายอีก  ดิฉันขอมติที่ประชุมด้วยค่ะ  สมาชิกท่านใด
เห็นชอบญัตติขอความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลผักตบ  เรื่อง  
ควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสุนัขและแมว  พ.ศ. 2565  ได้โปรดยกมือขึ้นค่ะ  

เห็นชอบ    11 เสียง 
ไม่เห็นชอบ  - เสียง 

        งดออกเสียง  1 คน 
นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เป็นอันว่าที่  ประชุมให้ความเห็นชอบญัตติขอความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติ
เทศบาลตำบลผักตบ  เรื่อง  ควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสุนัขและแมว  พ.ศ. 
2565  เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  นะค่ะ 

มติที่ประชุม -  เหน็ชอบ 

เริ่มประชมุ เวลา 13.10  น 
- พักเที่ยงรับประทานอาหารกลางวัน เวลา  12.09  น.    – 

ระเบียบวาระท่ี 9 ญัตติขอความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลผักตบ  เรื่อง การติดตั้ง
บ่อดักไขมันบำบัดน้ำเสียในอาคาร  พ.ศ. 2565 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  ต่อไปเป็นการประชุม  ระเบียบวาระที่ 9  เรื่อง  ญัตติขอความเห็นชอบร่าง
เทศบัญญัติเทศบาลตำบลผักตบ  เรื่อง  การติดตั้งบ่อดักไขมันบำบัดน้ำเสียใน
อาคาร  พ.ศ. 2565  เชิญท่านนายกเทศมนตรี ค่ะ 

นายคำปลาย  คำแพงราช 
    นายกเทศมนตรฯี 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ
และผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ด้วยคณะผู้บริหารเทศบาลตำบลผักตบ  มีความ
ประสงค์ขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลผักตบ  
เรื่อง  การติดตั้งบ่อดักไขมันและระบบบำบัดน้ำเสียในอาคาร  พ.ศ. 2565        
โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 

หลักการ  
โดยเป็นการสมควรตราเทศบัญญัติเทศบาลตำบลผักตบว่าด้วยการ

ติดตั้งบ่อดักไขมันและระบบบำบัดน้ำเสียในอาคาร เพ่ือใช้เป็นกฎกติกา ใน
การควบคุมจำกัดดูแลการติดตั้งบ่อดักไขมันและระบบระบายน้ำเสีย   ใน
อาคารที่ตั้งอยู่ในเขตเทศบาลตำบลผักตบเพ่ือเป็นการปกป้องรักษาสภาพ
สิ่งแวดล้อมและเป็นการช่วยลดปริมาณน้ำเสีย ตลอดจนเป็นการปรับปรุง
คุณภาพน้ำให้ดีขึ้น 

เหตุผล 
ด้วยพระราชบัญญัติส่งเสริมและรักษาคุณภาพสิ่งแวดล้อมแหงชาติ  

พ.ศ. ๒๕๓๕ มาตรา 70 กำหนดให้เจ้าของหรือผู้ครอบครองแหล่งกำเนิด
มลพิษ มีหน้าที่ต้องก่อสร้างติดตั้งหรือจัดให้มีระบบบำบัดน้ำเสียหรือ ระบบ
กำจัดของเสียตามที่กำหนด ประกอบกับพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ. 
2535 มาตรา 18 มาตรา 20 (3) และมาตรา 44 ได้กำหนดให้ท้องถิ่นมี
อำนาจกำหนดหลักเกณฑ์ วิธีการ และเงื่อนไข ในการติดตั้งบอ่ดัก ไขมนับำบัด
น้ำเสียในอาคาร ราชการส่วนท้องถิ่นจึงมีอำนาจในการออกขอ้กำหนดท้องถิ่น
เพ่ือใช้ในควบคุมเพ่ือให้   การจัดการระบบบำบัดน้ำเสียในอาคารและ
ครัวเรือนเป็นการแก้ไขปัญหาที่ต้นทางและเป็นส่วนหนึ่งของการแก้ไข ปัญหา
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คุณภาพของน้ำ 
เพื่อเป็นการปรับปรุงข้อกำหนดของท้องถิ่น โดยคำนึงถึงสภาพของ

ท้องถิ่น สุขอนามัยของ ประชาชน และการรักษาสภาพสิ่งแวดล้อมสภาวะ
ปัจจุบันคณะผู้บริหารเทศบาลตำบลผักตบ  จึงขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบ
ร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลผักตบ  เรื่อง  การติดตั้งบ่อดักไขมันและระบบ
บำบัดน้ำเสียในอาคาร  พ.ศ. 2565  เพ่ือเสนอต่อสภาเทศบาลตำบลผักตบ
พิจารณาต่อไป  (รายละเอียดตามเอกสารแนบท้าย) 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เมื่อนายกเทศมนตรีได้เสนอญัตติแล้ว มีท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ ขอเชิญคะ่   

นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร 
      สมาชิกสภาฯ 

เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ ผมนายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร  สมาชิก
สภาเทศบาลตำบลผักตบ  เขต 2  กระผมเห็นด้วยกับญัตตินี้ครับ  เพราะจะ
เป็นที่ดักสิ่งปฏิกูลลงร่องน้ำซึ่งเป็นต้นเหตุให้ท่อน้ำอุดตัน 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายอีกไหมค่ะ 

ท่ีประชมุ -  รับทราบและไม่มี 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

เมื่อไม่มีท่านใดอภิปรายอีก  ดิฉนัขอมตทิี่ประชุมด้วยค่ะ  สมาชิกท่านใด
เห็นชอบญตัติขอความเหน็ชอบร่างเทศบญัญตัิเทศบาลตำบลผักตบ  เรื่อง  การ
ติดตั้งบ่อดกัไขมันบำบดันำ้เสียในอาคาร  พ.ศ. 2565 ได้โปรดยกมือขึ้นคะ่    

เห็นชอบ    11 เสียง 
ไม่เห็นชอบ  - เสียง 

        งดออกเสียง  1 คน 
-  เป็นอันว่าที่  ประชุมให้ความเห็นชอบญัตติขอความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติ
เทศบาลตำบลผักตบ  เรื่อง  การติดตั้งบ่อดักไขมันบำบัดน้ำเสียในอาคาร  พ.ศ. 
2565  นะค่ะ 

มติที่ประชุม -  เห็นชอบ 

ระเบียบวาระที่ 10 เรื่องพิจารณาให้ความเห็นชอบให้ บริษัท  โทรคมนาคมแห่งชาติ จำกัด (มหาชน)  
เข้าปรับปรุงเสาสัญญาณสื่อสารเพื่อให้สัญญาณครอบคลุมทุกพื้นที่สำหรับการ
ให้บริการประชาชนเพื่อให้เกิดประโยชน์สูงสุด 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  ต่อไปเป็นการประชุม  ระเบียบวาระที่ 10  เรื่องพิจารณาให้ความเห็นชอบให้ 
บริษัท  โทรคมนาคมแห่งชาติ จำกัด (มหาชน)  เข้าปรับปรุงเสาสัญญาณสื่อสาร
เพ่ือให้สัญญาณครอบคลุมทุกพ้ืนที่สำหรับการให้บริการประชาชนเพ่ือให้เกิด
ประโยชน์สูงสุด  เชิญท่านนายกเทศมนตรี ค่ะ 

นายคำปลาย  คำแพงราช 
    นายกเทศมนตรฯี 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ
และผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ด้วย  บริษัท  โทรมนาคมแห่งชาติ  จำกัด (มหาชน)  
ได้ส่งหนังสือแจ้งให้เทศบาลตำบลผักตบได้นำเสนอต่อสภาเทศบาลตำบลผักตบ
เพื่อขอความเห็นชอบในการเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่รับผิดชอบ  เพ่ือเป็น
หลักฐานประกอบการขออนุญาตจากกรมป่าไม้  เพื่อเข้าปรับปรุงเสาสัญญาณ
ครอบคลุมทุกพืน้ที่ป่าไม้ให้ถกูตอ้งตามกฎหมาย  ทั้งนี้เมื่อได้รับการอนุญาตจาก
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กรมป่าไม้  ทางบริษัทโทรคมนาคมแห่งชาติ  จำกัด (มหาชน)  จะเข้าปรับปรุง
เสาสัญญาณสื่อสาร  เพ่ือให้คลื่นสัญญาณครอบคลุมทุกพ้ืนที่  สำหรับการ
ให้บริการประชาชนเพ่ือให้เกิดประโยชน์สูงสุด  จึงขอนำเสนอเพ่ือให้สภา
เทศบาลตำบลผักตบพิจารณาต่อไป 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เมื่อนายกเทศมนตรีได้เสนอญัตติแล้ว มีท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ ขอเชิญค่ะ 

นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร 
     สมาชิกสภาฯ 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ ผมนายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ  เขต 2  กระผมคิดว่าวาระนี้ควรให้ทางบริษัท  
โทรมนาคมแห่งชาติ จำกัด (มหาชน) ส่งตัวแทนของบริษัทเข้ามานำเสนอชีแ้จง
รายละเอียดให้กับสภาเทศบาลตำบลผักตบได้รับทราบนะครับ                                     

นายสานติย์  คชรมย ์
    สมาชกิสภาฯ 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ ผมนายสานิตย์ คชรมย์  สมาชิก
สภาเทศบาลตำบลผักตบ  เขต 2  กระผมเห็นด้วยกับท่านพฤฒิพงศ์ สิงห์สาธร  
นะครับ  ควรจะให้ทางบริษัทมาอภิปรายรายละเอียดให้เข้าใจครับ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ค่ะ   

   
ท่ีประชมุ -  รับทราบและไม่มี 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เมื่อไม่มีท่านใดอภิปรายอีก  ดิฉันขอมติที่ประชุมด้วยค่ะ  สมาชิกท่านใด
เห็นชอบให้ บริษัท  โทรคมนาคมแห่งชาติ จำกัด (มหาชน)  เข้าปรับปรุงเสา
สัญญาณสื่อสารเพ่ือให้สัญญาณครอบคลุมทุกพ้ืนที่สำหรับการให้บริการประชาชน
เพ่ือให้เกิดประโยชน์สูงสุดได้โปรดยกมือขึ้นค่ะ  

เห็นชอบ     - เสียง 
ไม่เห็นชอบ 11 เสียง 

        งดออกเสียง  1 คน 
-  เป็นอันว่าที่  ประชุมมีมติไม่เห็นชอบเรื่องพิจารณาให้ความเห็นชอบให้ บริษัท  
โทรคมนาคมแห่งชาติ จำกัด (มหาชน)  เข้าปรับปรุงเสาสัญญาณสื่อสารเพ่ือให้
สัญญาณครอบคลุมทุกพ้ืนที่สำหรับการให้บริการประชาชนเพ่ือให้เกิดประโยชน์
สูงสุด  นะค่ะ   
-  สภาเทศบาลตำบลผักตบจะให้ทางเทศบาลตำบลผักตบ  แจ้งให้ทางบริษัท  
โทรคมนาคมแห่งชาติ จำกัด (มหาชน)  ทราบ  และให้เจ้าหน้าที่ของทางบริษัท
นำเสนอและชี้แจงรายละเอียดเพ่ือขอความเห็นชอบด้วยตนเอง  ในการประชุมสภา
เทศบาลตำบลผักตบครั้งต่อไป นะค่ะ 

มติที่ประชุม -  ไม่เห็นชอบ 
ระเบียบวาระท่ี  11 ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 

เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  (เพ่ือเจาะบ่อบาดาล ด้วยระบบสูบน้ำพลังงาน
แสงอาทิตย ์  จำนวน 1 บ่อ)   

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 
 

-  ต่อไปเป็นการประชุม  ระเบียบวาระที่ 11  เรื่อง  ญัตติขออนุมัติโอน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่  เพ่ือเจาะบ่อบาดาล ด้วยระบบสูบน้ำพลังงานแสงอาทิตย์   จำนวน 1 บ่อ    
เชิญท่านนายกเทศมนตรี ค่ะ 
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นายคำปลาย  คำแพงราช 
    นายกเทศมนตรีฯ 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบและ
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ด้วยคณะผู้บริหารเทศบาลตำบลผักตบ  มีความประสงค์
โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ เพื่อเจาะบ่อบาดาล ด้วยระบบสูบน้ำพลังงานแสงอาทิตย์   จำนวน 
1 บ่อ 

หลักการ 
ขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565 เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการ

ใหม่ โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
โอนลด 

แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา   
งาน  บริหารงานทัว่ไปเกี่ยวกับอตุสาหกรรมและการโยธา 
หมวด  งบบุคลากร 
ประเภท เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) 
รายการ  เงินเดือนข้าราชการหรือพนกังานสว่นท้องถิน่ จำนวน   
                    50,000.-บาท 
รวมโอนลดเป็นเงิน   50,000.- บาท  (-หา้หมื่นบาทถ้วน-)   

โอนเพ่ิม (ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่) 
แผนงาน    อุตสาหกรรมและการโยธา  
งาน         บริหารงานทัว่ไปเกี่ยวกับอตุสาหกรรมและการโยธา  
หมวด       งบลงทนุ  
รายการ     เจาะบ่อบาดาล ด้วยระบบสบูน้ำพลังงานแสงอาทิตย ์  
                    จำนวน 1 บ่อ 

รวมโอนเพ่ิมเป็นเงิน  50,000.- บาท (-หา้หมื่นบาทถ้วน-) 
เหตุผล 

 เทศบาลตำบลผักตบ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา มีความ
จำเป็นในการเจาะบ่อบาดาลด้วยระบบสูบน้ำพลังงานแสงอาทิตย์  จำนวน 1 
บ่อ ขนาดปากบ่อ 6 นิ้ว กำลังผลิตน้ำ 10 ลูกบาศก์เมตร/ซม. จึงขออนุมัติโอน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่   

ทั้งนี้ เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541  และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง 
(ฉบับที่ 3)  พ.ศ. 2543  หมวด 4 การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ  
ข้อ 27  การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอำนาจของสภาท้องถิ่น เพ่ือให้การดำเนินการตามภารกิจ
ของเทศบาลตำบลผักตบ การใช้จ่ายเงินงบประมาณเป็นไปอย่างต่อเนื่องและไม่
เกิดความเสียหายแก่ทางราชการ  

จึงขอเสนอญัตติ  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565  เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ต่อสภาเทศบาลตำบล
ผักตบเพื่อพิจารณาต่อไป 
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นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เมื่อนายกเทศมนตรไีดเ้สนอญตัตแิล้ว มีทา่นใดจะอภปิรายหรือไม่ ขอเชญิค่ะ 

นายสมเดช  ศรไีชยโยรักษ ์
       สมาชิกสภาฯ 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ ผมนายสมเดช  ศรีไชยโยรักษ์  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ  เขต 2  กระผมเห็นด้วยกับญัตตินี้ครับ  
เพราะเป็นสิ่งที่จำเป็นที่สุดของเทศบาลครับ 

นายชาติชาย  จันทรเสนา 
       สมาชิกสภาฯ 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ ผมนายชาติชาย  จันทรเสนา  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ  เขต 1  เป็นสิ่งที่ดีครับ  กระผมเห็นด้วยรีบ
ดำเนินการเลยครับ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ค่ะ 

  
ท่ีประชมุ -  รับทราบและไม่มี 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เมื่อไม่มีท่านใดอภิปรายอีก  ดิฉันขอมติที่ประชุมด้วยค่ะ  สมาชิกท่านใด
เห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (เพ่ือเจาะบ่อบาดาล ด้วยระบบสูบน้ำพลังงาน
แสงอาทิตย ์  จำนวน 1 บ่อ)  ได้โปรดยกมือขึ้นค่ะ  

เห็นชอบ    11 เสียง 
ไม่เห็นชอบ  - เสียง 

        งดออกเสียง  1 คน 
-  เป็นอันว่าที่  ประชุมมีมติไม่เห็นชอบเรื่องพิจารณาให้ความเห็นชอบญัตติขอ
อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 เพ่ือตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่  (เพ่ือเจาะบ่อบาดาล ด้วยระบบสูบน้ำพลังงานแสงอาทิตย์    
จำนวน 1 บ่อ)    นะค่ะ   

มติที่ประชุม -  เห็นชอบ 

ระเบียบวาระที่  12 เรื่องอืน่ ๆ 
นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

- ต่อไประเบียบวาระที่ 12  เรื่อง อืน่ ๆ ทา่นใดมีเรื่องอืน่ ๆ จะเสนอไหมคะ่   

นายเพ่ิมพลูทรัพย์  สงิห์สาธร 
      สมาชิกสภาฯ 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ ผมนายเพ่ิมพูลทรัพย์  สิงห์สาธร
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ  เขต 2  เรื่อง  ไฟฟ้าขยายเขตในปีงบระมาณ  
2564  เมื่อไหร่จะดำเนินการครับ 

พ.จ.อ.พิษณ ุ สิงห์สาธร 
     นายช่างไฟฟ้าฯ 

- เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผกัตบ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผกัตบและ
ผูท้รงเกียรติทกุท่าน  ชว่งนีด้ำเนินการที่บา้นกะพี ้ หมูท่ี่ 7  แลว้ครับ  ส่วนดา้น
เขต 2 คงอกีไมน่านครับ  

นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร 
     สมาชิกสภาฯ 

- เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  ผมนายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ  เขต 2    ในการประชุมสมัยสามัญ  สมัยท่ี 3  
ประจำปี  พ.ศ. 2565  เรื่อง  จัดทำร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปี  พ.ศ. 2566  เป็นเรื่องที่สำคัญมากนะครับ  ควรส่งเอกสารให้เร็วกว่า
นี้นะครับ 



- ๒๕ - 

นายชาติชาย  จันทรเสนา 
     สมาชิกสภาฯ 

- เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ ผมนายชาติชาย  จันนทรเสนา  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ  เขต 1  เรื่องไม้ยูคาลิปตัสที่บ่อขยะที่จะ
จำหน่ายถึงไหนแล้วครับ 

นางสาวสุพัตรา  บุญยู ้
    ผอ.กองคลัง 

- เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบและ
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  เรื่องไม้ยูคาลิปตัสอยู่ระหว่างประมูลราคาอยู่คะ่ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอเรื่องอื่น ๆ ต่อทีป่ระชุมอีกไหมค่ะ 

ท่ีประชมุ -  รับทราบและไม่มี 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

- ถ้าไม่มีท่านใดจะเสนอหรืออภิปรายอีก  และได้ประชุมมาจนครบตามระเบียบ
วาระแล้ว  ดิฉันขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาฯ  ผูท้รงเกียรติ  ท่านคณะผู้บริหาร
และเจ้าหน้าที่เทศบาลตลอดผู้เข้าร่วมประชุมสภาเทศบาลที่ให้ความร่วมมือ
เป็นอย่างดีในการประชุมสภาฯ  ในครั้งนี้  หวังว่าในการประชุมสภาฯ  ในสมัย
หน้าหวังว่าคงได้รับความร่วมมือจากทุกท่านเป็นอย่างดี เช่นเคยขอให้ท่าน
เดินทางกลับบ้านโดยสวัสดิภาพ  ขอขอบคุณและขอปิดประชุมค่ะ 

เลกิประชุมเวลา  15.10  น. 
 
  (ลงชื่อ)                    ผู้บันทึกรายงานการประชุม 

                                                      (นายชาตรี  พันสิ่ว) 
  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลผักตบ 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ 
 

(ลงชื่อ)                              ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ 
            (นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร) 

 
          (ลงชื่อ)                                กรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ 

                                                 (นายชาติชาย  จนัทรเสนา) 
 

          (ลงชื่อ)                                 กรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ 
                                                    (นายสานิตย์  คชรมย์) 

 
          (ลงชื่อ)                    กรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ 

 (นายถนอม  แสงศรี) 
 

(ลงชื่อ)        เลขานุการกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ 
      (นายเพ่ิมพูลทรัพย์  สิงห์สาธร) 

 
 
 



- ๒๖ - 

ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมัยสามัญ  สมัยที่  2            
ครั้งที่ 1/2565  ในการประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมัยสามัญ  สมัยที่ 3  ครั้งที่ 1/2565  ในวันที่ 8  
สิงหาคม  2565 

จึงลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน 

  (ลงชื่อ)                          
                                                   (นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง) 
                                                ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ 

 


